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Стоматологія, як галузь медицини, з часом зазнає постійного розвитку. 

Нанотехнології зробили революцію в галузі охорони здоров’я у великому мас-

штабі, і їх застосування є проривом для сучасної медицини та стоматологічної 

науки зокрема. На сьогоднішній день нанотехнології стають найпопулярнішим 

напрямом дослідження в стоматології та займають широкий спектр важливих 

галузей застосування, що охоплює всі аспекти захворювань порожнини рота, 

діагностики, профілактики та лікування. Увага наукового світу в останні роки 

зосереджена на розробці нових методів доставки ліків та відновних матеріалів з 

поліпшеними властивостями, що відповідають потребам пацієнтів. Для цього 

потрібно замінити так звані "пасивні" стоматологічні матеріали, які не взаємо-

діють із середовищем порожнини рота, на "розумні / інтелектуальні" матеріали, 

здатні змінювати свою форму, колір або розмір у відповідь на зовнішній подра-

зник, такі як: температура, рН, світло, волога, стрес, електричні або магнітні 

поля та хімічні сполуки. 

Сьогодні нанотехнологія складається з: нанотехнології в електроніці; на-

номатеріалів; нанотехнології в біології і медицині. Нанотехнологія стає однією 

з найбільш сприятливих технологій, яка змінює застосування матеріалів у різ-

них галузях. Якість зубних біоматеріалів покращилася завдяки опануванню ма-

теріалознавством технологію отримання наноматеріалів, які використовуються 

в інгібіторах карієсу, антимікробних смолах, ремінералізуючих речовинах тве-

рдих тканин, цілеспрямованій доставці ліків, біомембранах, нанокристалічному 

гідроксилапатиті, відновлювальних цементах, промоторах адгезії та підсилюва-

чах, біоактивному склі, ополіскувачів для тканин, зміцнені метакрилатної смо-

ли, дезінфікуючих засобах кореневих каналів, ортодонтичних дугових дротах 

без тертя та нанокомпозитах. Потужною тенденцією для стоматології також є 

застосування нанотехнологій та розумних наноматеріалів, таких як наноглини, 

нановолокна, нанокомпозити, нанопузирі, нанокапсули, тверді ліпідні наночас-

тинки, наносфери, металеві наночастинки, нанотрубки та нанокристали. Серед 

наноматеріалів розумні наночастинки мають ряд переваг порівняно з іншими 

матеріалами, створюючи можливість використовувати їх у різних стоматологі-

чних програмах, включаючи профілактичну стоматологію, ендодонтію, рестав-

рацію та захворювання пародонту. 

Більшість робіт науковців присвячено новим розробкам нанотехнологій 

при використанні наноматеріалів для поліпшення якості догляду за порожни-

ною рота, перспективах досліджень та обговоренню питань безпеки щодо вико-

ристання стоматологічних наноматеріалів, а також вдосконаленню матеріалів, 

доступних для профілактики та лікування захворювань порожнини рота та про-

тезування і реставрації зубів. Детально представлені найсучасніші властивості 
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(морфологічні, антибактеріальні, механічні, флуоресцентні, протипухлинні та 

потенційні можливості ремінералізації та регенерації) полімерних, металевих та 

неорганічних матеріалів на основі нано-, а також їх використання в якості на-

нокластерних наповнювачів у нанокомпозитах, засобах для полоскання рота, 

лікарських засобах та біоміметичних стоматологічних матеріалах; обговорю-

ються нанотоксикологічні аспекти, клінічне застосування та перспективи вико-

ристання цих наноматеріалів. 

Іншим аспектом є застосування наноматеріалів у ортопедичній стомато-

логії при протезуванні. Зазвичай використовується широкий асортимент полі-

мерів, найбільш вживаним серед яких є поліметилметакрилат, що придатний 

для виготовлення штучних зубів, зубних протезів, обтураторів, ортодонтичних 

фіксаторів, ремонту зубних протезів та ін. Шляхом застосування технологій 

механічного армування з використанням різних типів волокон, наночастинок та 

нанотрубок, удосконалюються  властивості цього біоматеріалу (теплові, сорб-

ція води, розчинність, ударна в'язкість, міцність, вигин). Для естетичної рестав-

рації зубів сучасна ортопедія застосовує широкий асортимент універсальних 

наногибридних високоестетичних композитних реставраційних матеріалів, що 

дозволяє кожному пацієнту, що звертається до стоматологічних клінік, не тіль-

ки вилікувати зуби та ясна, але й поліпшити естетичні параметри. 

Досягнення нанотехнологій забезпечують майбутнє стоматології, і на на-

номатеріали покладається багато надій щодо покращення медичного обслуго-

вування стоматологічних пацієнтів. Тому нанотехнології зможуть принести 

значні вигоди у формі вдосконалення стоматологічної науки та розробок в між-

дисциплінарній галузі, що поєднує нанотехнології та стоматологію. 
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